

摄影爱好者摆摊“卖手艺”

地摊摄影成为年轻人业余增收新模式

如今,摄影成为人们记录生活、表达情感的重要方式。“摄影+地摊”也逐渐成为一个新的业余“增收模式”,不少摄影爱好者都会选择摆摊的形式来提高自己的拍摄技能,并赚取一定收益。烟台小伙盖永鑫就是其中之一,他告诉记者,作为一个多年的业余摄影爱好者,今年4月起,他和朋友一起尝试了出摊接单拍摄。



低价获得高质量“网红范儿”照片

区别于写真拍摄和约拍,地摊摄影更适合对照片张数需求不多的群体,不需要支付高昂的费用,也不用花费过多的时间。盖永鑫说,他就是在社交平台看到了在景区“摆摊摄影”的形式,才想尝试一下。“我的小摊定价是10元1张、30元4张,

修图5元1张,打印5元1张,大多数人选择只拍照,少部分人会选择修图并打印。”

提前订制了广告横幅,购买了写价格的小黑板,准备好拍照设备、道具、打印机,盖永鑫将自己的露营车装扮成流动摄影的摊位,“这辆车不仅方便我出摊拍照,也能

给设备供电。”4月13日,盖永鑫和朋友将第一次摆摊的位置定在了龙湖葡醍海湾。

由于还要兼顾主业,目前,盖永鑫摄影小摊的出摊频次是一周两次,主要选择烟台的旅游景点,比如第一海水浴场、渔人码头、烟台山等。

既能赚钱也能在网络平台获得流量

盖永鑫告诉记者,从事摄影摆摊的大多是摄影爱好者,由于价格低廉,这种新颖的拍照模式并不被专业的摄影师所认可。“我觉得摆摊摄影,一方面可以获得收入,另一方面也能服务于自己的社交媒体账号,获得一定的流量。”

在刚过去不久的五一假期,盖永鑫出了两次摊,每天能为约20组客户

拍摄。他的客户大多是年轻游客,偶尔也会有中老年人来体验。在盖永鑫拍摄过的客户中,年轻情侣群体占到了50%,不同的群体对照片的需求也不同。“最基本的要求就是和烟台美景合影留念,年轻小姑娘则更追求氛围感,拍照时我也会给对方提供动作指导和情绪引导。”

每次拍摄的时间在5-10分钟,盖永鑫都会给客户多拍几张,方便他们从中挑选。虽然出摊时间不长,但盖永鑫也有了不少心得。在他看来,摆摊摄影需要拍摄者有一定的技术和较强的服务意识,只有拍到客户满意,对方才会买单,如果客户一张也不选,只能是白忙活一场。

摆摊摄影的不确定性比较高

让盖永鑫印象最深刻的就是他的第一次出摊。“当时等了一上午都没有开张,我就开始反思是哪里出了差错。结果下午的时候突然来了大批订单,我和朋友都忙不过来了,不少客户还需要排队。晚上收摊时,虽然觉得疲惫但很快乐。”

由于选择摄影摊的大多是外地游客,所以盖永鑫在每次拍摄过程中,都会

用轻松的语气和对方聊天,得知客户烟台之行的感受,尽量让他们满意,对烟台留下一个好印象。

“有需求就有市场,我觉得未来肯定还有更多的人尝试摆摊摄影,但是也会受到天气、道路管制等方面的影响。”将摆摊摄影的视频发布在社交平台,盖永鑫也收获了不少关注,且关注他的大部分都是专业摄影师。

谈起摆摊摄影的初衷,盖永鑫说他最初的计划是开车自驾游览全国,也想找个赚取路费的方法,“之前考虑过将露营车改成咖啡车,但是要在路上补充材料很麻烦,正好自己喜欢拍照,就迈出了这一步。”盖永鑫说,接下来他打算继续经营好自己的小摊,为更多的游客定格出游的仪式感。

YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

大学生写“文言文版”论文感谢老师同学

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)转眼到了毕业季,在大学里,修改论文、论文答辩成为大四学生的主要事项。山东工商学院人文与传播学院指导老师张传霞没想到,论文开题前自己的一番话让学生们记在了心里,他们交上来的论文处处体现了自己要求的“认真”“梳理”“思考”,其中侯阳同学还特意用文言文写了论文后边的致谢部分,顺畅的语句、清新俊逸的文采,让师生感到惊艳。

“四载之岁,倏忽而过,宛如昨日初至此地。逾此多年矣,此地已成吾家。今将别离,不禁嗟水流之易逝。”

“恩师言传身教,每遇困境,师必指引迷津,时有忧悒之情,然与之言谈,即可解忧。”

“经年挚友,欢情如归。微斯人,吾谁与归?”

.....

在编辑出版专业学生侯阳的论文结

尾部分,洋洋洒洒1000余字的文言文致谢,充满了对大学老师、同窗好友的不舍,也包含了对大学四年学习生活的细致回顾,也有对未来的疑惑和人生的思考。

“当时老师让我们认认真真总结,回顾一下大学时光,从点点滴滴中积蓄力量,继续下一段人生旅程。我被老师的话深深触动了,虽然大学生活结束,但未来路途那么遥远,依然要总结回顾后才能更好地向前。”侯阳说,自己是个比较内向的人,很喜欢静静地踱步思考。大学毕业是人生重要的节点,想到老师的帮助和同窗好友相处的点滴,情不自禁选择用文言文来表达内心复杂的情感。

说起对侯阳的印象,张传霞表示,她和学院很多老师有着一致的看法,每每私下聊起来,老师们都不约而同地记起他总是坚持坐在前排听讲。“非常认真学习的孩子,即使是在大学课堂上,仍然拿出了拼高考时候的学习态度,每次收上来的作业质量都很高。”张传霞说。



“老子帮办”周末与您相约海岸社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 王玲钰 贺颖仪)烟台晚报“老子帮办”进社区活动受到广大市民欢迎。5月18日(本周六)上午,活动第344站将移师高新区马山街道海岸社区。届时,“老子帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起,倾听市民烦心事,帮助市民解难题。活动地点在东海岸·书香府第门前广场,时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩。环球美发学校的年轻美发师应邀来到活动现场,为社区百姓义务理发。如今市民家中大小家电种类繁多,一旦坏了不知找谁修理,晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平老师,烟台通修电气技术服务有限公司起飞也前来助阵,他们将为市民免费修理各类小家电、缝纫机、钟表等老物件。烟台中金黄金投资有限公司志愿者为市民免费进行首饰清洗、整形,并有从事珠宝鉴定、维修20年的师傅现场鉴定珠宝玉石。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台市口腔医院专家莅临现场,为您检查口腔,教您如何保护牙齿。家美老年病医院派出专家和医护人员,免费为居民提供健康咨询,教大家春夏时节如何防病保健。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测,他们还为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注热点,山东烟泰光远律师事务所周建平律师将现场为市民提供法律咨询,您有任何法律方面的问题可现场找律师求助。近期有不少市民致电6601234,他们需要保洁员、钟点工、保姆、育婴师等,“老子帮办”栏目特邀恒誉家政和牧马人装饰工作人员,现场接受市民咨询,您有家政方面的需求可与他们联系。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报,当场订报还有礼品赠送。此外,维国仁医院、春暖花开蜂蜜店、奥海连锁超市也派出志愿者为市民提供服务。



92号汽油 今起每升下调0.19元

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)油价迎来二连降,记者昨天从烟台燃油零售企业获悉,自16日零时起,92号汽油每升下调0.19元。

据了解,目前烟台中石化、中石油等燃油零售企业已接到省级公司通知,自16日零时起,烟台所属加油站零售到位升价:92号汽油7.96元,下调0.19元;95号汽油8.54元,下调0.21元;98号汽油9.26元,下调0.21元;0号柴油7.58元,下调0.19元。

按照普通家用轿车50升燃油计算,此次价格下调将节省9.5元。

据金联创成品油分析师王延婷分析,近期国际原油价格跌幅较大,进入新一轮调价周期后,变化率依然维持在负向区间波动,调价后首个工作日,变化率幅度预计在75元/吨附近。短期内,国际原油依然维持低位震荡,新一轮零售价下调概率依然较大,调价窗口期为2024年5月29日。